

# 我省制定今年曹操墓考古工作计划

## 陵园布局调查是重点,不存在商业开发可能 河南未委托任何单位用DNA技术辨别曹操墓

春节过后曹操墓何时开始重新发掘?今年的发掘研究重点在哪儿?普通百姓有无机会一睹曹操墓“真容”?昨日记者专访了河南省文物局副局长、新闻发言人孙英民,他表示,今年曹操墓的发掘重点是大面积开展曹操高陵陵园考古调查工作,从而摸清陵园的整体布局和其他遗存情况。

晚报记者 杨宜锦

### A 经国家文物局批准后确定重新发掘时间

去年12月27日,安阳发现曹操墓一事引发全国人民对于曹操墓的关注,但因为天气寒冷,地面上冻,历时一年的曹操墓发掘工作暂告一段落。

孙英民说,曹操墓的发掘是一次对墓主人不确定的、被动的抢救性发掘。目前除一号墓尚有部分工作量外,第一阶段的任务已基本完成。在这一阶段,搞清了墓葬的受损情况,抢救出土了一批珍贵文物,掌握了第一

手资料,确认了主墓(二号墓)埋葬年代、级别和墓主人身份。这一阶段的考古发掘工作得到了国家文物局和我国权威考古专家们的认可。

目前,河南省文物考古研究所已制定出今年的曹操墓考古工作计划,经国家文物局批准后,本年度曹操墓的考古发掘和保护工作将迅速启动。而记者与河南省文物考古研究所副研究员、曹操高陵墓发掘

领队潘伟斌联系时,他表示,过几天就能确定时间了,目前天气还太冷,地面还没解冻,因此这几天不可能开始今年的发掘工作。作为我省今年考古重点项目,年后曹操墓的发掘工作仍然以河南省文物考古研究所的考古工作队为主,暂不会邀请国内其他考古专家介绍,如遇重大问题需要专家论证将再邀请国内权威考古专家一起进行论证。

### B 陵园布局调查是今年曹操墓考古重点

孙英民表示,今年曹操墓保护和发掘工作主要在三个方面开展:迅速启动墓葬本体现场加固保护和对整个墓地的文物保护工作,目前墓葬加固保护方案正在制定,全国重点文物保护单位的申报工作也在积极进行中,列入全国重点文物保护单位

位是将曹操墓纳入法律保护的最有效措施;对已出土文物进行后期室内资料整理,按考古工作规程要求编写考古发掘报告;进行本年度的考古发掘和考古调查工作。

他介绍说,本年度的考古发掘主要是完成

一号墓的清理,理清一号墓与二号墓之间的关系,重点是大力开展曹操高陵陵园考古调查工作,基本摸清陵园规模、范围和保存情况,摸清陵园的整体布局和其他遗存情况,为制定下一步曹操高陵考古和保护展示规划提供科学依据。

### C 利用现代技术对遗物的数据测试尚未开展

今年初有媒体报道称,复旦大学成立“曹操墓人类基因调查的历史学研究”课题组,面向全国公开征集曹氏男子DNA样本。有人猜想复旦大学试图用DNA技术辨别曹操墓。是不是发掘单位委托复旦大学做的这项工作?

孙英民说,曹操墓的确认,从考古学与历史文献学方面已经得到了解决,国家有关研

究机构和相关部门对此已做出评价。利用现代技术对遗物的数据测试尚未开展,也从未委托任何一家单位对曹操墓进行所谓的遗骨与当代人DNA比对确认。将来对曹操墓遗物进行的所有现代技术测试,也只是对遗物本体的研究。

他解释说,考古学是国际上公认的一门科学,自上世纪初引入到我国以来,建立了一

整套完整的、成熟的中国考古学理论体系、研究方法和技术手段。考古学运用自身的方法和技术手段确保提取实物的真实性和科学性。对古遗址、古墓葬等物质遗存的年代和属性进行确认,是考古学的基本任务。进入有文字记载的历史时期的考古学,除了运用自身的方法、技术外,还紧密与历史文献相结合,得出的结论一般是符合历史真实的,是科学的。

### D 将来肯定会向公众开放,进行文物展示

关于曹操墓的议论成为社会各界最关注的热点话题,有人甚至算出这一发现能给当地带来每年4个多亿的财政收入。曹操墓的保护和利用工作将如何开展?普通百姓有无机会一睹曹操墓的真实面貌?

孙英民说,就曹操墓本身而言,不存在商

业性开发的可能,主要是保护和研究,在墓葬本体得到充分保护的前提下,将来肯定会向公众开放,进行文物展示,其形式包括遗址博物馆、国家考古公园等,但最终会以什么形式奉献给社会和后人,还有待于墓地保护规划的提出以及国家有关部门的批准。

他强调说,通常一项重大文物保护展示工程会带动周边旅游业、服务业、交通运输业、影视传媒和出版业等行业的发展,但前提是不能干扰文物保护本身,曹操墓的保护和利用,将在国家文物工作方针指导下,有条不紊地渐次推进。

### 我国中等职业教育将逐步实现免费

昨日上午,在教育部举行《国家中长期教育改革和发展规划纲要》(以下简称《规划纲要》)职业教育专场新闻发布会。我国将逐步实行中等职业教育免费制度,完善学生生活费补助制度,降低职业学校学生的学习费用。

《规划纲要》明确表示,总体上保持普通高中和中等职业学校招生规模大体相当,统筹中等职业教育与高等职业教育发展的结构性目标;在“大力发展”的内涵上,《规划纲要》与时俱进地把发展重点转到提高质量和促进公平的核心目标上来。

《规划纲要》提出,通过逐步实行中等职业教育免费制度,完善学生生活费补助制度,降低职业学校学生的学习费用,完善职业学校毕业生直接升学制度,拓宽毕业生继续学习通道。

据《法制晚报》

### 我省首批国家高新技术产业化基地批准建立

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,科技部最新认定了77家基地为国家高新技术产业基地。其中,我省洛阳国家硅材料及光伏高新技术产业基地、南阳国家光电高新技术产业基地、郑州国家智能仪器仪表高新技术产业基地等3家高新技术产业基地获得认定,为我省首批国家高新技术产业基地。

另讯 昨日,记者从省科技厅获悉,科技部已批准新乡市建立“国家火炬计划新乡生物医药特色产业基地”。至此,我省国家火炬计划特色产业基地已增至7家。

晚报记者 裴蕾 李丽君 实习生 柴琳琳

### 我省将应用卫星遥感技术开展第十次土地执法检查

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,我省将应用卫星遥感技术开展第十次土地执法检查,检查范围覆盖全省18个省辖市158个县(市、区)新增建设用地情况。根据此次检查验收结果,我省将对部分土地违法问题严重的市或县(市、区)政府主要负责人进行约谈。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

# 治近视有奇招

## 中国中医科学院又立殊勋

阅读提示:

2009年3月22日,中国中医科学院在近视治疗领域的研究成果“鹰视疗法”通过验收。它标志着我国在18周岁以下人群的近视康复领域已经站在了世界的最前端。

1987年,中国中医研究院正式成立“全国近视治疗攻关领导小组”,从下属的13个研究所、6所医院抽取最精干的科研人员进行攻关,该技术远远领先于世界水平。

睛降低100度。当视力恢复正常,摘掉眼镜后,不再反弹。

前无古人的研究成果带来的是史无前例的康复速度!

假性近视和300度以内的轻度真性近视,经3—4个月的治疗基本上可摘掉眼镜。即使是600度,一般也只要6个月。

继北京、上海、广州、长春、沈阳等城市火爆后,“鹰视疗法”已于日前在昆明、重庆、西安、石家庄、郑州同步上市。

“鹰视疗法”被刊载于新华社、人民网、北京、上海、沈阳、长春、石家庄等几十家媒体。

### 五大优势 国际领先

自2009年10月,中研鹰视疗法在全球启动,国内首批启动城市:北京、上海、广州、长春、沈阳的“中研爱眼中心”,每逢学生假日,曾出现超员预约接待,诊疗延时当晚十点多钟。研发单位专家组为此总结出五大优势:

**1 科学** 根据近视成因,该疗法仿生鹰的眼部结构及用眼特点,研出一套三位一体的综合诊疗方法,属国际首创,是名副其实的国际金奖。

**2 快速** 诊疗当场可降1—3行,6—18岁

的中轻度近视,一般3—6个月可提升到1.0,有些轻度近视可提升到1.2。

**3 彻底** 从近视根源入手,对双眼受损病变部位,分三大步综合诊疗,使其恢复原有视力机能,康复不反弹。

**4 权威** 中国中医科学院立项攻关研制,并终身支持。

**5 安全** 诊疗法严格遵守国家“一级”安全标准,敢大胆与患者家长签约,法律保证,诊疗过程无任何经济和安全风险。

相关链接:

凡6—18岁近视者,均可拨打电话预约,持本报到现场可享受:

**1. 价值195元的北京总部眼科坐诊专家验光及全面检查一次。**

**2. 免费体验价值585元的“中研鹰视疗法”三次。**

**3. 中国中医科学院眼科专家现场免费诊治。**

爱眼热线:60937638 60937639

郑州中研爱眼中心地址:郑州汽车客运南站西200米、豫泰城东200米,陇海东路251号

2006年10月1日,治疗近视的尖端产品“中研金世康”作为国庆献礼研制成功。经南京铁道医院、南京军区机关医院、长春鸿城医院等全国南北16家医院临床验证,假性近视和300度以内的轻度真性近视,经3—4个月的治疗基本上可摘掉眼镜。

中国中医科学院评价说:中研“鹰视疗法”是目前为止远远领先世界的近视治疗技术!

**近视不因为疲劳:**真性近视无法治愈,度数难降,是人们过去的绝对认知。但中国中医科学院的专家通过20年研究发现,眼疲劳只是造成近视的外因,感光细胞的缺失—即视锥细胞受损才是导致青少年近视的内因。

“鹰视疗法”就是直接补充视锥细胞,使视网膜恢复清晰成像功能从根源上清除近视。

**戴眼镜的苦恼:**近视给无数孩子与家长带来太多生活烦恼!眼睛变形影响外貌不说了。可怕的是,每学期孩子眼睛度数都会以75—150度的速度递增。等发展到重度近视,就是影响升学、就业一辈子的事了!

**一次降1—3行 3—6个月摘掉眼镜:**矫正近视,年龄越小,度数越浅,改善越早,完全恢复的几率越大。只要是18岁以下的孩子,当场就让孩子在视力表上多看2行。两周,就让眼